
       
 

 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DA FACULDADE DE 

EDUCAÇÃO DA UFMG – REALIZADA DIA 1º DE ABRIL DE 2019. 

 

ATA No 02/2019 – Ao primeiro dia do mês de abril do ano dois mil e dezenove, na sala Prof. 

Emmanuel Fontes da Faculdade de Educação, realizou-se reunião da Congregação da 

Faculdade de Educação, sob a presidência da Senhora Diretora da FaE, Profa. Daisy Moreira 

Cunha e contando com a presença dos seguintes membros: Prof. Wagner Ahmad Auarek, 

Vice-Diretor da Faculdade de Educação; Profa. Marlucy Alves Paraíso, Chefe do 

Departamento de Administração Escolar; Profa. Cynthia Greive Veiga, Chefe do 

Departamento de Ciências Aplicadas à Educação; Prof. Juarez Melgaço Valadares, Chefe do 

Departamento de Métodos e Técnicas de Ensino; Prof. Paulo Henrique de Queiroz Nogueira, 

Coordenador do Colegiado do Curso de Pedagogia; Profa. Marina de Lima Tavares, 

Coordenadora do Colegiado do Curso de Formação Intercultural para Educadores Indígenas; 

Prof. Luiz Paulo Ribeiro, Subcoordenador do Colegiado do Curso de Licenciatura em 

Educação do Campo; Profa. Andrea Moreno, Coordenadora do Colegiado de Pós-Graduação 

em Educação; Profa. Maria Amália de Almeida Cunha, Subcoordenadora do Colegiado do 

Curso de Mestrado Profissional; Profa. Regina Célia Passos Ribeiro Campos, Prof. Gilcinei 

Teodoro Carvalho e Profa. Juliana Batista dos Reis, representantes dos professores efetivos; 

Prof. Luis Gustavo D’Carlos Barbosa, Vice-Diretor do CECIMIG; Profa. Maria Isabel 

Antunes Rocha, representante da FaE no Conselho Universitário; Profa. Ana Maria Rabelo 

Gomes, representante da FaE no CEPE; Albert Michel da Silva Torres e Geraldo Toledo de 

Paiva Júnior, representantes dos Servidores Técnico Administrativo da FaE; e, Prof. Edgar 

Rodrigues Barbosa Neto, representante convidado do CENEx/FaE. Justificaram suas 

ausências: Profa. Francisca Izabel Pereira Maciel, Diretora do CEALE; Prof. Geraldo 

Magela Pereira Leão, representante dos professores efetivos, e Raimundo Fábio Alves F. 

Chaves, representante dos Servidores Técnico Administrativo da FaE. Verificada a 

existência de quórum, a Senhora Diretora deu início aos trabalhos dando as boas vindas à 

professora Andrea Moreno e agradecendo a presença de todos, e, em especial a do professor 

Ricardo Fakury, Pró-Reitor de Administração da UFMG. 1. Aprovação da ata. A professora 

Daisy submeteu aos membros da Congregação a ata da reunião do dia 11/03/2019, enviada 

antecipadamente para todos. Colocada em votação, a ata foi aprovada por unanimidade. 2. 

Informes gerais: A Senhora Diretora informou: 2.1. Que, no dia 27 de março recebeu a 

visita do Prof. Ricardo Fakuri e sua equipe e, no dia 28 de março, a visita da Magnífica 

Reitora, Profa. Sandra Regina Goulart Almeida e do professor Ricardo Fakuri, para 

esclarecimentos a respeito da reforma do telhado e verificação, in loco, da situação antes do 

início das obras de reforma do mesmo. Em seguida, passou a palavra ao professor Fakuri que 

esclareceu que esta é uma das obras prioritárias da atual gestão e que, desde o início do 

mandado, vem trabalhando para conseguir os recursos necessários – aproximadamente 

R$1.000.000,00 (hum milhão de reais), para a realização da mesma, que compreende uma 



       
 

 

área de 1.800m2; informou que as próximas etapas serão a elaboração do projeto, licitação 

para seleção da construtora responsável pela obra e compra dos materiais necessários, o que 

demandará, aproximadamente, nove meses; neste período a direção da FaE deverá 

providenciar a desocupação total do espaço. Em seguida respondeu todas as dúvidas dos 

presentes quanto à questão de segurança devido a atual situação do telhado dessa área. 

Concluindo o assunto, a professora Daisy agradeceu ao professor Fakuri pela presença e 

atenção para com a Faculdade nesta gestão da Reitoria. 2.2. Que, em resposta à autorização 

da Congregação para supressão das árvores nos jardins da FaE, a Divisão de Áreas Verdes da 

UFMG informou que solicitou autorização à Secretaria Municipal de Meio Ambiente da 

PBH e tão logo tenham os procedimentos autorizados elaborarão a programação de 

intervenção, mediante diálogo prévio com comunidade. 2.3. A realização da semana “Ser 

Professor/a” nos dias 26, 27 e 28 de março, parabenizando a equipe organizadora. O 

professor Paulo Nogueira fez um breve relato do histórico de criação do evento bem como de 

sua realização até o presente. Após debate, concluiu-se que a realização do evento é positiva, 

tem boa participação docente e discente e deve ser mantida. Foi aprovada a realização do 

mesmo apenas no 1º semestre de cada ano, com o tema e a comissão organizadora indicados 

pela Congregação e, no 2º semestre de cada ano, a realização da Semana do Conhecimento, 

quando deverá ser dado destaque para a apresentação dos grupos de pesquisa da unidade. 2.4. 

A publicação de edital de convocação para eleição de dois representantes (titulares e 

respectivos suplentes) dos professores efetivos e três representantes (titulares e respectivos 

suplentes) dos servidores técnicos administrativos em educação, na Congregação. As 

inscrições estarão abertas até o dia 12/04 e a eleição ocorrerá no dia 15/04. 3. Aprovação ad 

referendum. Foi homologada a seguinte aprovação: 3.1. O Curso de Especialização em 

Educação em Ciências – CECI, aprovado na chamada do Edital 05/2018, da CAPES, para ser 

desenvolvido no 2º semestre de 2019 no CECIMIG/FaE/UFMG. 4. Processos de Estágio 

Probatório. A senhora diretora apresentou os processos de Avaliação Final de Estágio 

Probatório dos seguintes professores: a) Maria José Francisco de Souza, com parecer 

favorável do professor Juarez Melgaço Valadares; b) Maria José Batista Pinto Flores, com 

parecer favorável do professor Juarez Melgaço Valadares; c) Renata Pereira Lima Aspis com 

parecer favorável da professora Cynthia Greive Veiga. Após a leitura dos pareceres, os 

mesmos foram aprovados por unanimidade. 5. Comissão avaliadora da promoção da 

professora Adriana Maria Cancela Duarte para a Classe E, Professor Titular do DAE. 

Foram aprovados os nomes dos seguintes professores para compor a comissão avaliadora da 

referida promoção. Titulares: Dr. Álvaro Luiz Moreira Hypolito (UFPel), Dr. Carlos 

Roberto Jamil Cury (PUC-MG), Dra. Maria Cristina Soares de Gouvêa (UFMG), e, Dra. 

Nalú Farenzena (UFRGS). Suplentes: Dr. Luiz Alberto Oliveira Gonçalves (UFMG) e Dra. 

Sofia Lerche Vieira (UECE). Data para realização da avaliação: 03/06/2019. 6. Comissão 

avaliadora da promoção da professora Marisa Ribeiro Teixeira Duarte para a Classe E, 

Professor Titular do DAE. Foram aprovados os nomes dos seguintes professores para 



       
 

 

compor a comissão avaliadora da referida promoção. Titulares: Dr. Álvaro Luiz Moreira 

Hypolito (UFPel), Dr. Carlos Roberto Jamil Cury (PUC-MG), Dr. Luiz Alberto Oliveira 

Gonçalves (UFMG), e, Dra. Nalú Farenzena (UFRGS). Suplentes: Dra. Maria Cristina 

Soares de Gouvêa (UFMG), e Dra. Sofia Lerche Vieira (EECE). Data para realização da 

avaliação: 04/06/2019. 7. Prestação de contas de 2018. O servidor Alexandre Dias Santos, 

responsável pelo Setor de Contabilidade da FaE, apresentou o balanço patrimonial e o 

demonstrativo sintético – origens e aplicações de recursos do ano de 2018, esclarecendo as 

dúvidas dos presentes. Em seguida, colocada em votação, a prestação de contas foi aprovada 

por todos. Nada mais havendo a tratar, a profa. Daisy encerrou a reunião, da qual, eu, Ilda de 

Oliveira Magalhães, na qualidade de secretária, lavrei a presente ata, que, se aprovada, será 

assinada por todos. Belo Horizonte, 1º de abril de 2019. 

 

 

 

 

 

 

 


